Конспект занятия кружка «Маленькие Почемучки»
в средней группе
Тема: «Динозавры»

Программное содержание:                                                                                                    

-  познакомить детей с эпохой в которой жили динозавры, воспитывать интерес к доисторический животным;
- расширить, обобщить представление детей о динозаврах;
-  познакомить детей с новой профессией палеонтолог;
-  формировать умение создавать образы динозавров из различных материалов и средств, совершенствовать умение работать с ними;
-  воспитывать аккуратность, самостоятельность, умению доводить дело до конца, оказывать помощь друг другу.
Материалы и оборудование: картинка яйца динозавра, фигурки динозавров, карточки с названиями динозавров, пошаговые схемы рисования динозавров, раскраски.
Ход занятия
Воспитатель.  Ребята, помните вчера нам принесли извещение на посылку, я её уже получила. Давайте посмотрим откуда она пришла. Эта посылка из Москвы, а прислали нам её учёные - палеонтологи.
– Как вы думаете, что там может быть?
Ответы детей.
Воспитатель. Смотрите здесь есть письмо. Давайте его прочитаем.
Здравствуйте ребята!
Мы знаем, что в этой группе очень добрые и дружные дети которые всегда готовы прийти на помощь. На выходных мы производили раскопки и нашли кое-что интересное.
– Ребята здесь загадка:
Домик круглый, домик белый,
Домик был сначала целый,
А как треснул наконец,
Так и выскочил жилец. (Яйцо)
Воспитатель. Давайте проверим правильно мы отгадали или нет. Ваня поможешь мне открыть посылку? (Ваня открывает посылку).                                          Воспитатель. И правда – это яйцо, только какое-то оно странное. Вы видели такие яйца?
Дети. Нет.
Воспитатель. Как вы думаете чьё оно?
Ответы детей
Ответы детей (постучать, разбить, посмотреть на свет)
– У меня есть фонарик давайте попробуем просветить его. (виден силуэт динозавра).
Дети. Это динозавр.
Воспитатель. Кажется вы правы. А зачем палеонтологи прислали его нам? Подождите оказывается я не до конца прочитала письмо:
«Ребята помогите пожалуйста доставить это яйцо его маме».
Воспитатель. Дети, а разве динозавры сейчас живут?

Ответы детей.

Воспитатель. Правильно, динозавры жили много лет назад. Я предлагаю отправиться нам с вами в путешествие.
Воспитатель. Ну конечно же, самый простой способ отправиться к динозаврам сесть на поезд динозавров. Быстрее занимаем места. А пока мы едим кондуктор познакомит нас с пассажирами, которые каждый день ездят на его поезде. Пока мы едем я расскажу какие были динозавры. 

Динозавры были хищные (показ картинки), Травоядные динозавры( картинка) , Всеядные динозавры ( картинка), Летающие ящеры ( картинка), Морские динозавры( картинка). Вот мы с вами и приехали в эру динозавров
– Поезд прибыл на станцию, нам пора выходить. Ребята как тут жарко. Очень давно планета Земля выглядела совсем не так, как сейчас. В то время на земле не было зверей и птиц, таких, какими мы их знаем сейчас, а тем более – людей. На планете стояло вечное лето. Было много рек, озер, болот. Землю покрывали леса из гигантских деревьев, похожих на пальмы, а траву заменяли папоротники.
Динозавры самые большие существа, которые когда-либо жили на земле. Некоторые из них были как 6-этажный дом, были и маленькие размером с собак.
– Вы устали? Давайте отдохнём ( физ. минутка ):
Динозаврик встал на лапки
Приготовился к зарядке.
Повернулся влево, вправо,
Приседанье сделал справно.
Оглядел он все вокруг
И быстрей на стульчик плюх.
Дети подходят к воспитателю. Воспитатель демонстрирует карточки с заданиями.
– Ребята вы помните зачем мы сюда приехали? (Чтобы найти маму динозаврика – яйца)
– Чтобы её найти нам нужно выполнить задания. Для первого задания нам нужно превратиться в птеродактилей. (картинка) Птеродактиле летают. Покажите какие у них крылья? (Дети разводят руки в сторону). А как он ими размахивает (двигают руки верх низ). Молодцы. А сейчас птеродактили засыпают (закрыли руками глаза.) Взошло солнце. Птеродактиле просыпаются, расправляют крылья и летят на охоту. Каждый птеродактиль должен найти динозавра. (В группе расставлены фигурки динозавров разных размеров и видов).
Дети находят фигурки динозавров и выставляют на стол.
– Молодцы, как быстро вы справились. Ребята, посмотрите, как много разных жителей собралось у нас в стране динозавров! (Воспитатель называют некоторых динозавров). А теперь следующее задание. Нужно чтобы вы распределили всех динозавров по группам. Как вы думаете, как их можно поделить.
Ответы детей (хищники, травоядные, всеядные; большие и маленькие; летающие, водные)
–  Лучше всего разделить их по месту обитания и та группа в которой окажется больше всего динозавров нам и нужна.
Дети распределяют динозавров. Можно их сосчитать.
– Ух, кажется мы справились с этим заданием. Где меньше всего динозавров. (Дети показывают группу). Где больше всех динозавров? (Дети показывают).
– А где они живут? (На суше)
– Правильно. На земле, суше. Посмотрите, но все они разные, как же мы узнаем кто из них мама нашего динозаврика?

Воспитатель. Дети, есть такие учёные. Палеонтологи – это учёные, которые изучают остатки древних растений, животных, их окаменевшие следы жизнедеятельности. Они нам и помогут. Смотрите ещё одно письмо. (Воспитатель открывает конверт) Смотрите тут разукрашки разных динозавров. Хотите разукрасить динозавров? 

Ответы детей. 

Дети разукрашивают.

Воспитатель. Посмотрите сколько у нас разных динозавров.  Мы отправим свои рисунки и яйцо учёным- палеонтологам и они непременно узнают чья мама потеряла яйцо. 

А нам необходимо отправляться домой.
Дети прощаются с динозаврами и занимают места в поезде.
Воспитатель. Вы будете скучать по динозаврам?

Воспитатель. Вам понравилось путешествие? А что нового вы узнали?
Ответы детей.

Воспитатель. Когда жили динозавры? (когда ещё не было людей, миллионы лет назад).
– Откуда люди узнали про динозавров? (Учёные раскопали их останки).

Воспитатель. Благодаря учёным мы узнаем много нового. А вы хотите быть учёными разных наук? 

Ответы детей. 

Воспитатель. Для этого нам с вами нужно научиться читать, решать и писать. Я уверена что вы все будете стараться. 

